

陇县:

“四送”下基层 服务暖民心



本报讯(宋文君 刘元伟)近日,陇县民政局、陇县社会组织党委紧盯基层群众急难愁盼问题,组织7家公益类社会组织开展“送技术、送法律、送文化、送温暖”四送活动。

活动中,社会组织分头向天成镇、城关镇等镇中药材种植户送去55吨化肥及种植技术;向八渡镇中心小学学生送去书籍1000册、运动鞋50双、体育器材100件,并为学生们上了一堂别开生面的法律知识课;向曹家湾镇、河北镇等镇150户生活困难家庭送去米面油等慰问品。陇县东关医院还在城关镇北城社区开展义诊(见左图),累计接诊200余人。

“下一步,我们将通过多种渠道,继续了解基层群众急需解决的难题,持续动员更多的社会组织、非公企业参与到‘四送’活动中来,积极为民办实事,让群众切实感受到党和政府的温暖与关怀。”陇县县委组织部“四送”活动负责人说。

本报讯(记者 周淑丽)10月25日下午,金台区东风路街道宝烟社区举办了一场特别的邻里课堂,通过教居民制作花灯来增进邻里感情,受到居民一致好评。

金台区宝烟社区:

邻里课堂促和谐

活动现场,在志愿者讲解下,来自不同小区的20多位居民齐聚一堂,认真学习花灯制作技巧(见右图)。花灯如同花朵,中间有彩色灯珠,样式十分有趣。居民们有的独立完成,有的带着孩子一起制作。大家一边制作花灯,一边拉家常,欢声笑语此起彼伏,增加了邻里之间的感情。居民窦玉琴说,她刚

搬来小区时间不长,听说有这样的活动就主动报名参加了,既增加了与其他居民的感情,还收获了一盏漂亮的小花灯,觉得很有意义。

该社区工作人员告诉记者,为了增加邻里感情,他们每年都要定期举办一些有趣的邻里课堂,或是做手工,或是包粽子、做月饼,就是为了活跃气氛,使居民之间熟悉起来,平时可以多交流并互相照应。



陈仓区一男子因病行动不便

民警上门照相 及时换发新证



本报讯(王昊)陈仓区某小区一男子身份证过期,因其行动不便无法到派出所换证,导致就医受到影响。近日,市公安局陈仓分局虢镇派出所民警把“办证窗口”搬到市民家中,上门为该男子办理身份证换证事宜(见左图)。

“我丈夫因身体原因没法出门,现在着急换身份证,怎么办呀?”10月13日,一女士到虢镇派出所求

助。经民警询问得知,该女子丈夫贾某早前由于脑干出血导致无法行走,身份证过期后,无法正常就医和申领补助。了解情况后,虢镇派出所民警立即决定,上门为贾某采集照片,换发新身份证。

当天下午,民警来到贾某家中。由于病情原因,贾某身体姿势和面部表情不能一直保持稳定,民警王祥与辅警陈隆不停调整拍照角度,反复拍摄了30多张照片,最终采集到符合标准的居民身份证人像。经过几天时间的办理,贾某已成功换发新身份证。

城市美容师的趣味运动会

近日,宝鸡北坡森林公园在公园中心广场上举办了一场别开生面的趣味运动会,比赛项目结合环卫工人日常工作进行,增添了趣味性,选手们通过比赛感受自己的劳动成果,展示了环卫工人朝气蓬勃、团结和谐、积极进取的精神风貌。

极参与,加油声、笑声不断。公园负责人介绍,比赛场地选在公园内,比赛项目结合环卫工人日常工作进行,增添了趣味性,选手们通过比赛感受自己的劳动成果,展示了环卫工人朝气蓬勃、团结和谐、积极进取的精神风貌。

本报记者 马庆昆摄



“光盘行动”要自觉更要坚持

朱振涛

2023年10月16日是第43个世界粮食日。设立此节日的目的,就在于唤起公众爱惜粮食、节约粮食的意识。近年来,随着“光盘行动”持续开展,节约粮食的良好风气正在逐步形成,但据新华社记者前不久调查,米饭、面条等主食仍然容易造成餐饮浪费。节约粮食,不仅需要人们自觉践行“光盘”理念,更需要全社会持续推进不断的推进。

“光盘行动”是厉行节约、珍惜粮食的具体表现。我们要提倡餐馆饭店工作人员,主动提醒顾客适量点餐,在餐桌上摆放提示牌,引导消费者避免餐桌浪费,并主动提供免费打包环保餐盒或餐袋,劝告消费者将剩余饭菜打包带回。作为消费者,在餐饮消费中应自觉理性消费,吃多少点多少,不够吃再点,剩菜要打包,千万别浪费,要“光盘”离席,拒绝舌尖上的浪费。

“光盘行动”是观念更

新、告别陋习的实际行动。餐桌上丰富的菜肴体现了物质的充裕,但并不是每顿饭剩得越多越能体现我们的富足。过度点菜、摆阔讲面子是一种陋习。吃多少点多少、不浪费,才是值得提倡的餐桌文明礼仪。《周礼》等典籍中就有大量关于重视粮食、节约粮食和强调粮食地位的论述,作为周礼文化发源地的宝鸡,我们更应该自觉自发抛弃餐饮浪费的陋习。

“光盘行动”要让自觉自发、贵在坚持成为共识。“光盘行动”既是一种美德,更是一种责任,重在弘扬和传承中华民族勤俭节约的优良传统,更重在培养出新时代新的生活观、消费观。“光盘行动”是一项长期工程,唯有全社会共同行动、齐抓共管、久久为功,从我做起,从每一餐做起,才能聚沙成塔、集腋成裘,养成节约粮食的文明美德。

凤县十里店村一村干部

街头捡到5万元 等待1小时还失主

本报讯(王菁 杜一哲)做批发零售生意的杨先生不慎将5万元货款遗失在共享单车上,被准备骑单车的凤县双石铺镇十里店村村干部李婉发现,她在原地等待了1个多小时,最终将钱交到杨先生手中。这是10月22日发生在凤县县城新建路上的一件暖心事。

当天下午1时许,李婉在县城新建路共享单车停放点,准备骑车去新民街时,发现共享单车把手上挂着一个装酒的手提袋。本想着袋子可能是别人骑完单车留下的垃圾,正当她准备将袋子扔掉时,往里一看,发现里边装着一沓钱。李婉心想,这丢钱的人肯定很着急,决定在原地等待失主。大约1个多

小时后,一名中年男子匆匆跑过来,当他看到李婉手中的手提袋后,激动地说这是他的东西。李婉在与男子交流沟通后,发现这名男子能准确说出袋中的现金金额,于是将钱还给了该男子。看到失而复得的钱,男子对李婉连连感谢,当即拿出1000元现金表达谢意,被李婉婉言谢绝。

据了解,这名男子姓杨,是凤县本地人,家住新建路附近。中午时分,他骑共享单车去银行给供货商打货款,不料银行未上班,当时他接到家人打来的电话说家中有事,就匆忙走回家了,将钱袋子忘在了共享单车上,等下午准备去银行办理业务时才想起来。

渭滨区宝光路社区:

打造“银龄驿站” 守护老人健康



10月25日上午,渭滨区桥南街道宝光路社区慈善幸福家园“银龄驿站”在辖区五处小区挂牌成立。

笔者在现场看到,“银龄驿站”内配备急救包、血压计、血糖仪、体脂秤等健康监测设备,并提供残疾人辅助器具租赁。驿站邀请辖区五处医院医护志愿者每周三上午

到驿站坐诊,为辖区老人开展健康义诊、科学饮食指导、急救知识普及等服务。

据悉,驿站将持续聚焦辖区老年人难点和痛点问题,为老年人提供“精准助老”服务,让老人们在社区生活中感受到为老、敬老的温暖,营造尊老、敬老、爱老、助老的良好社会氛围。(王茜)